

МБОУ ДО ДЭБЦ

мероприятие, посвящённое международному дню кролика

Цель мероприятия: расширить знания и представления учащихся о домашних животных; содействовать развитию внимания, памяти, мышления; создать ситуации для заботливого отношения к братьям нашим меньшим.

Оборудование: картинки кроликов на доске, альбомные листы и фломастеры у каждого учащегося, мягкая игрушка кролик.

- Ребята, отгадайте загадку, кто пришёл к нам сегодня в гости.

Он зайчишкам младший брат,

И ему ребёнок рад.

Комочек пуха, длинное ухо,

Прыгает ловко, любит морковку. (Кролик)

- А что вы знаете о кроликах? (Дети рассказывают)

- Не просто так кролик сегодня появился у нас в гостях. Послушайте внимательно одноклассников.

1 ученик: Немногие любители кроликов знали, что у их питомцев есть международный праздник — «День кролика». Даже у собаки или кошки нет такого праздника, а у кроликов есть, не смотря на то, что кролик не так часто можно встретить в чей-либо семье, нежели кошку или собаку.

2 ученик: День кролика принято отмечать в 4 субботу сентября. В этом году это 27 сентября. Поэтому в этот прекрасный день, не забудьте надеть на своего любимца забавную шапочку или колпак и отпразднуйте с ним этот великолепный праздник.

3 ученик: Большинство хозяев даже не предполагают, что помимо Международного дня кроликов, у их питомцев есть целый остров. Расположено это чудное место во Внутреннем Японском море, между Сикоку и Хиросимой, небольшой остров под названием «Окуносима».

4 ученик: Пасха... Светлый весенний праздник, известный особыми традициями. В этот день принято обмениваться яркими яйцами, печь куличи, дарить друг другу подарки. Неотъемлемый атрибут католической Пасхи — кролик. Фигурки кролика разных размеров делают из шоколада, марципана и помещают в корзинку с разноцветными яйцами.

5 ученик: В книгу рекордов Гиннеса, еще в середине 2010 года, попал кролик из Великобритании по прозвищу «Ральф». Ральф — самый крупный кролик в мире. Его вес более 25 килограммов и рост, примерно, 130 сантиметров. На данный момент, Ральфу уже более чем 2 года.

6 ученик: Самый маленький кролик в мире обнаружен в Колумбии. Его называют Кролик-пигмей или Айдахский кролик. Вес малыша составляет около 450 г. На сегодняшний день таких кроликов всего 74.

7 ученик: Существует около 200 пород кроликов. Например, большое распространение в нашей стране получили породы: бельгийский и белый великан, калифорнийский и новозеландский кролики.

Бельгийский великан

Калифорнийский кролик

8 ученик: Кормить кроликов надо овощами, фруктами, злаками, сеном и специальным кормом. Кролики должны жить в уютных и просторных клетках. За кроликами надо очень тщательно ухаживать постоянно чистить клетку ставить чистую воду.

- Я думаю, вы были очень внимательными и старались запомнить всю информацию. А сейчас давайте отдохнём.

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

Ну-ка, кролик, поскачи, поскачи,

Лапкой, лапкой постучи, постучи.

Ты на травку упади, упади,

Полежи и отдохни, отдохни.

Отдохнул, теперь вставай,

Прыгать снова начинай!

Быстро к ёлочке беги

И скорей назад скачи.

(Дети прыгают на двух ногах, поджав руки к груди, имитируя движения зайчиков. Потом приседают на корточки и отдыхают. Встают и снова прыгают, бегут на месте и садятся на свои места.)

- А сейчас я предлагаю вам творческое задание, нарисуйте сказочного волшебного кролика.

(Дети рисуют, учитель устраивает выставку работ на доске)

- Послушайте сказку про одного сказочного кролика.

Жил-был Кролик, очень скромный и вежливый. Однажды, вдоволь наевшись капусты на крестьянском огороде, он собрался было домой, но как вдруг заметил Лисицу. Она возвращалась в лес. Ей не удалось стащить курицу с крестьянского двора, и она была очень сердита и голодна.

У Кролика дрогнуло сердце. Бежать, но куда? И Кролик опрометью бросился к пещере. Он не знал, что там поджидала его другая грозная опасность - в пещере поселилась змея. Кролик, однако, был хорошо воспитан и знал, что без разрешения в чужой дом входить не полагается. "Нужно поздороваться, - подумал он, - но с кем? С пещерой, конечно!"

И, присев на задние лапки, Кролик вежливо сказал:

- Здравствуйте, добрая пещера! Разрешите мне, пожалуйста, войти.

До чего же обрадовалась Змея, услышав голос Кролика! Она очень любила кроличье мясо.

- Входите, входите! - ответила она, желая обмануть Кролика.

Но Кролик по голосу прекрасно понял, с кем имеет дело.

- Простите, что я побеспокоил вас, - сказал он. - Я совсем забыл, что меня ждёт Крольчиха! До свидания! - и бросился бежать прочь со всех ног.

Прискакал Кролик в свою нору и подумал о том, что вежливость никогда ещё никому не повредила. Змея же свернулась в клубок и проворчала:

- Лучше бы я ему не отвечала! Ох уж эти вежливые кролики! Нужно же было ему просить разрешения войти!

- Что помогло кролику спастись? (Ответы детей)

- В сказках сказочные кролики всегда наделены очень хорошими качествами и играют роли положительных героев. А сейчас расскажите, какие хорошие качества есть у ваших волшебных кроликов? (Воспитанность, доброта, вежливость,)

- Я предлагаю вам встать в круг и передавая мягкую игрушку кролика рассказать, какую информацию про кроликов вы запомнили на занятии.

(Первым держит игрушку учитель, называет день, когда отмечается праздник кролика, а затем передаёт мяч по кругу)